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CONCURSO PUBLICO
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

Edital n° 13/2014
) ECONOMISTA @&

OFFs  LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO s

APOIO A FAFIPA

® Vocé recebeu do fiscal este MATERIA QUESTOES

CARERNO DE QUESTOES com LINGUA PORTUGUESA 01a06

as 50 (Cinquenta) questdes da ATUALIDADES 07210

prova objetiva numeradas RACIOCINIO LOGICO 11a13
SR NOGOES DE INFORMATICA 14218

sequenciaimente e aistibuicas NOCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO / ADMINISTRAGAO PUBLICA | 1925

sem falhas ou repeticao: CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 26 a 50

Sobre a carteira esta disponivel a FOLHA DE RESPOSTAS PERSONALIZADA para transcrever as respostas da prova
objetiva. Na Folha de Respostas, realize a conferéncia de seu nome completo, do nimero de seu documento e do nimero de sua
inscricao. As divergéncias devem ser comunicadas ao fiscal para as devidas providéncias.

1. Este Cadernode Questdes ndo deve ser folheado antes da autorizagdo do Fiscal.

2. Observe se o Cargo especificado no caderno de questoes € o correspondente ao cargo no qual vocé fez a inscrigdo. Caso
nado esteja correto, solicite a substituigao para o fiscal de sala, o qual devera Ihe fornecer o caderno de questées correto.

3. Apos ser autorizado pelo fiscal, verifique se o Caderno de Questdes estd completo, sem falhas de impressdo e se a
numeracao das questdes esta correta.

4. Devera ser utilizada Caneta Esferografica Transparente, com tinta de cor azul ou preta na marcagéo da Folha de
Respostas.

5. Leia atentamente cada questao da prova e assinale na Folha de Respostas a opgéo que a responda corretamente. Exemplo
correto da marcacao da Folha de Respostas: mm

6. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcacdo fora dos campos
destinados as respostas.

7. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcagéo da Folha de Respostas. Faga com tranquilidade,
mas controle seu tempo.

8. Iniciadaa prova, somente sera permitido deixar definitivamente a sala apos 60 (sessenta) minutos.

9. Apo6s otérminodaprova, entregue ao fiscala FOLHA DE RESPOSTAS devidamente assinada.

10. Nao sera permitida, durante a realizagao da prova, a comunicagao entre os candidatos nem a utilizagéo e posse de maquinas
calculadoras, celulares, equipamentos eletronicos e/ou similares, livros, anotagdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer
outro material de consulta, inclusive codigos e/ou legislagdo.

11. Nao sera permitida a ingestdo de alimentos e bebidas, com excegéo de agua acondicionada em embalagem plastica
transparente sem rétulos e ou etiquetas. 2

12. TERA SUAPROVA ANULADA E SERA AUTOMATICAMENTE ELIMINADO do concurso publico o candidato que, durante
asuarealizagao:

a) for surpreendido dando ou recebendo auxilio para a execugao da prova;

b) utilizar-se de livros, maquinas de calcular ou equipamento similar, dicionario, notas ou impressos que nao forem
expressamente permitidos ou que se comunicar com outro candidato;

c) for surpreendido portando aparelhos eletrénicos, tais como bip, telefone celular, walkman, agenda eletrénica, notebook,
palmtop, receptor, gravador, maquina de calcular, maquina fotografica, controle de alarme de carro etc., bem como relogio de
qualquer espécie, 6culos escuros ou quaisquer acessoérios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda, lapis,
lapiseira/grafite e/ou borracha;

d) faltar com o devido respeito para com qualquer membro da equipe de aplicagéo da prova, com as autoridades presentes ou
com os demais candidatos;

e) fizer anotagao de informagdes relativas as suas respostas no comprovante de inscrigdo ou em qualquer outro meio, que nao
os permitidos;

f) ndo entregar o material da prova ao término do tempo destinado para a sua realizagao;

g) afastar-se da sala, a qualquer tempo, sem o acompanhamento de fiscal;

h) ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando a folha de respostas;

i) descumprir as instrugdes contidas no caderno de prova ou na folha de respostas;

j) perturbar, de qualquer modo, a ordem dos trabalhos, incorrendo em comportamento indevido;

k) utilizar ou tentar utilizar meios fraudulentos ou ilegais para obter aprovacgéo propria ou de terceiros, em qualquer etapa do
concurso publico;

I) ndo permitir a coleta de sua assinatura;

m) for surpreendido portando caneta fabricada em material ndo-transparente;

n) for surpreendido portando anotagdes em papéis, que nao os permitidos;

o) for surpreendido portando qualquer tipo de arma e/ou se negar a entregar a arma a Coordenacao;

p) ndo permitir ser submetido ao detector de metal.






LINGUA PORTUGUESA

Frio congelante e calor fatal: quando temperaturas
extremas podem matar?

A costa leste dos Estados Unidos enfrentou
ontem seu dia mais gelado em quatro décadas, com
uma queda histérica das temperaturas que, aliada ao
intenso vento, provocou sensacao térmica de até -50°C
em alguns pontos. A intensa onda de frio foi
provocada por um “vértice polar’ — uma massa de ar
densa e fria que gira no sentido anti-horario —, e
Estados como Minnesota viram descer seus
termbmetros até -48°C, batendo recordes de duas
décadas, acompanhada de neve e chuvas de granizo.
Tais temperaturas s&o dificeis de imaginar no Brasil,
onde no mesmo periodo foi registrado calor de quase
40°C no sul do Brasil, onde o clima costuma ser mais
ameno.

O “vértice polar” que atingiu os Estados
Unidos esta semana € um ciclone de ar extremamente
frio situado normalmente no norte do Canada, mas que
se deslocou para o sul acompanhado de fortes rajadas
de vento. O fenémeno ligou o alarme no nordeste e
meio-oeste do pais, onde escolas foram fechadas,
milhares de voos cancelados e recomendado que os
cidadaos, na medida do possivel, ndo saiam de suas
casas. O frio é tanto que inclusive os ursos polares e
os pinguins dos zooldgicos de algumas cidades como
Chicago foram cobertos.

O frio registrado em boa parte dos EUA foi tdo
intenso que a 4gua quente, em ponto de fervura, de um
copo lancado ao ar congela quase instantaneamente,
passando a se transformar automaticamente em neve.
A severa frente fria afeta 140 milh6es de pessoas de 26
Estados e provocou milhares de atrasos e
cancelamentos de voos, além de cortes de luz em
diversas regides. Existe risco de hipotermia, e ndo é
recomendado permanecer parado a intempérie durante
muito tempo. Combinadas com rajadas de vento,
temperaturas tdo baixas sdo potencialmente fatais.
Mais de uma dezena de mortes foram registradas, de
maneira direta ou indireta, devido ao mau tempo e
baixas temperaturas nos Estados Unidos.

Quando a temperatura fica abaixo dos -25°C, a
pele exposta fica congelada em questdo de minutos e
a hipotermia ndo demora a surgir. O frio intenso pode
provocar graves les@es na pele em poucos minutos de
exposicdo ao ar livre. As autoridades recomendam
usar manoplas ao invés de luvas, ndo permanecer na
rua molhados e, se as circunstancias permitirem, néo
ir para as ruas de modo algum. Os habitantes s&o
convocados a permanecer em suas casas e a fazer
estoques de alimentos.

Os sintomas do congelamento sédo a perda da
sensibilidade e a palidez nos dedos, orelhas e nariz. A
hipotermia se manifesta com perda de memoria,
desorientacao, fadiga e calafrios. Neste caso, deve-se
levar a vitima a um lugar coberto, fornecer bebidas
guentes e depois ir ao médico. Autoridades pediram
aos americanos que fiquem dentro de casa e estoquem
alimentos e remédios. Especialistas alertam a
populacdo que a pele exposta a tais condigdes pode
sofrer queimaduras em menos de cinco minutos.

Se o frio intenso pode causar queimaduras,
imagine se expor a temperaturas muito quentes. Na
segunda-feira, enquanto os Estados Unidos
registravam temperaturas entre 11 e 22 graus abaixo
da média, a temperatura chegava aos 41,1°C em Santa
Rosa, cidade argentina na provincia de La Pampa. O
pais registrou a pior onda de calor em seu territério no
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altimo século. A umidade relativa do ar era de apenas
9%, uma situacdo de emergéncia pelos padrbes da
Organizagdo Mundial de Saude (OMS). Ficar em um
ambiente muito quente (com temperaturas acima de
40°C) por periodos prolongados dificulta o controle
térmico do corpo e pode causar a condigcdo conhecida
como hipertermia.

Se houver exposi¢céo prolongada ao calor em
excesso, € possivel aparecerem sintomas como
aumento da irritabilidade, fraqueza, depresséao,
ansiedade e dificuldade de concentragcdo. Sintomas
mais graves, como desidratacdo, insolagcéo e céibras,
estdo entre os principais indicios do calor extremo no
organismo, que também costuma causar nauseas,
vOmito e suor intenso. Aumenta ainda o risco de
cancer de pele — o mais frequente na populagdo — e ha
a possibilidade de ocorrer queimaduras solares que,
se ndo tratadas, podem evoluir para um cancer de
pele.

Disponivel em: http://noticias.terra.com.br/educacao

Questédo I:!.

Observe o titulo do texto e indigue a opg¢do que
apresenta as palavras que caracterizam,

respectivamente, as palavras “frio”, “calor” e
“temperaturas”:

(A) Congelante — fatal — extremas.

(B) Fatal — fatal — extremas.

©) Congelante — congelante — matar.

(D) Fatal — congelante — extremas.

(E) Fatal — fatal — matar.

Questédo I:g

Com relagéo ao texto, € INCORRETO afirmar:

(A) O ciclone que atingiu os Estados Unidos
ocasionou: o fechamento de escolas, o
cancelamento de milhares de voos e a
recomendacdo de que os cidadaos, na medida
do possivel, ndo saissem de suas casas.

(B) O frio intenso pode provocar graves lesées na
pele em poucas horas de exposicao.

© Combinadas com rajadas de vento,
temperaturas tao baixas podem até matar.

(D) No sul do Brasil, o clima costuma ser mais
ameno, ainda assim, nesta época do ano, foi
registrado um calor de quase 40°C.

(E) A intensa onda de frio foi provocada por um
“vortice polar”.

Questédo ::E

Séo informacg@es do texto, EXCETO:

(A) Os sintomas do congelamento s&o: perda da
sensibilidade, palidez nos dedos, orelhas e
nariz.

(B) A hipotermia se manifesta com perda de

memoria, desorientagdo, fadiga e calafrios.



Ficar em um ambiente muito quente por longos
periodos dificulta o controle térmico do corpo e
pode causar a condicdo conhecida como
hipotermia.

©

Se houver exposi¢do prolongada ao calor em

©)

excesso, € possivel aparecerem alguns
sintomas: aumento da irritabilidade, fraqueza,
depressdo, ansiedade e dificuldade de
concentragéo.

Um dos principais indicios do calor extremo no
organismo: desidratacéo, insolagéo e céibras.

Questao !:;!

(E)

ATUALIDADES
Questédo .:E

Palavras acentuadas graficamente pela mesma regra:

(A) Memoéria — médico — vitima.

(B) Nauseas — vomito — cancer.

© Circunstancias — intempérie — vortice.
(D) Horario — termdmetros — dificeis.

Agua — remédios — territorio.

(E)

Questao l:E

Os estudantes brasileiros de nivel superior podem
contar com o financiamento das anuidades como
forma de estimular a permanéncia e a conclusédo de
curso de graduagdo em instituicdes ndo gratuitas. O
programa do Ministério da Educacdo (MEC) destinado
a concesséo deste financiamento chama-se:

(A)  FIES.

(8)  FNDE.
(C)  ENADE.
(D)  PROUNI.
(E)  FUNDEB.

Questao !:g

No primeiro paragrafo, o emprego de dois travessdes
poderia ter sido substituido, sem alterar o sentido do
texto, por:

(A) Ponto final.

(B) Ponto e virgula.

© Virgulas.

(D) Ponto de interrogacéo.
(E) Hifen.

Questéao .:!:

Leia a charge, a seguir:

MUITO QUENTE
LA FOX

H

NAO
ENCHE!

O assunto em foco é:

(A) O aumento do pre¢o dos ovos.

(B) O relacionamento de pais e filhos.

© O estresse na populacéo jovem.

(D) O calor excessivo que tem feito nesta época do

ano em todo o pais.
As alternativas que o brasileiro tem encontrado
para “driblar” o calor intenso.

(E)
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Conforme a Comissdo Mundial sobre Meio Ambiente e
Desenvolvimento, desenvolvimento sustentavel é o
desenvolvimento capaz de suprir as necessidades da
geracdo atual, sem comprometer a capacidade de
atender as necessidades das futuras geracbes. E o
desenvolvimento que ndo esgota 0S recursos para o
futuro. Dado esse contexto, observe as assertivas
abaixo:

. Exploracdo dos recursos vegetais de
florestas e matas, garantindo o replantio.

Il. Substituicdo, em supermercados e lojas,
das sacolas plasticas pelas feitas de
papel.

Il. Reciclagem dos residuos soélidos e

exploracdo do gas liberado em aterros

sanitarios como fonte de energia.

V. Consumo controlado da agua, visando

evitar o desperdicio.

A alternativa CORRETA quanto as a¢des que vdo ao
encontro do desenvolvimento sustentavel é:

A lell
(B  1Lllell
©  lelv.
(O  liell.

(E) LI e IV,

Questédo .:E.

Péagina
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O julgamento do Mensaldo foi o mais importante da
histéria do Supremo Tribunal Federal. Dos 37 réus, 25
foram condenados por diversos motivos, tais como:
corrupcao ativa e passiva, lavagem de dinheiro, gestédo
fraudulenta, formacéo de quadrilha, entre outros. Dado
esse contexto, assinale V para VERDADEIRO e F para
FALSO.

() Dos quatro réus acusados do crime de
gestdo fraudulenta, trés foram condenados:
a acionista e ex-presidente do Banco Rural
Kéatia Rabello, o ex-vice-presidente José
Roberto Salgado e o atual vice Vinicius
Samarane.

Deverdo iniciar o cumprimento de penas de
prestacdo de servico: Henrique Pizzolato,

()

P e

P
LT

i A



Marcos Valério e a ex-dirigente do Banco Questao lg

Rural Katia Rabello.
Assinale a alternativa em que a figura NAO pertence ao

() O ex-ministro da Casa Civil, José Dirceu, grupo:
0 ex-presidente do PT, José Genoino e 0
ex-tesoureiro, Delubio Soares, a) b) c)
compuseram 0 nucleo politico do
Mensaldo e articularam pagamento aos
parlamentares em troca de apoio ao O
governo Lula.
() De acordo com as dendncias, o d) e)

Presidente Lula era responsavel por
captar dinheiro por meio de desvio de
recursos  publicos e empréstimos
ficticios, para o pagamento de propina a
politicos da base aliada.

C 7D
LW

N\

Questédo !g

A alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA é:
Se a Unicairmado Unico irméo de minha mée tem uma

(A) F-F-V-V. filha Gnica, que se chama Maria. O que podemos
(B) F-V-F-V. afirmar sobre Maria?
© V-F-V-F.
(D) V-V-F-F. (A) Maria & minha prima.
(E) V-V-V-V. (B) Maria € minha tia.
©) Maria € minha mae.
Questéo !!:! (D) Eu sou Maria.
(E) Eu sou neta de Maria.

O pais que fechou em fevereiro de 2014 um acordo

com a Agéncia Internacional de Energia Atdmica NOGOES DE INFORMATICA

(AIEA), da ONU, com mais "sete medidas praticas"
para ampliar a transparéncia do programa nuclear de Questéo m

Teerd é:
. Considerando o editor de texto WRITER 4.1
ggg :Ergtados Unidos. (LibreOffice), em sua instalacdo padrdo, sé&o

. apresentas imagens (bot8es) com suas respectivas
Egg ;:;qulilse':éo funcionalidades. Assinale a alternativa INCORRETA:

(E) Alemanha. @

- . A

RACIOCINIO LOGICO *
I'I-

Questdo [N (B) j - Pincel de Formatag&o.

Lucas, Amanda e Nayara sdo trés estudantes de
Matematica, mas cada um estuda uma area diferente. e
Um estuda algebra, outro estuda geometria e o outro (©) =¥ _ Ajuda do LibreOffice.
analise. Sabe-se que:

- Tamanho da fonte.

L]

e Amanda ou Nayara estudam algebra, mas néo (ﬂ
ambas. (D) - Caracteres ndo-imprimiveis.
e Lucas ou Nayara estudam Geometria, mas nao
ambos. r Ly |
e Lucas estuda algebra ou Amanda estuda | | |
analise, mas nao ocorrem as duas opcOes (E) - Colar.
juntas.
e Nayara ou Amanda estudam analise, mas nao Questdo EE
ambas.
Considerando o software para a manipulacdo de
Com base nessas informagdes, é possivel afirmar que planilhas CALC (LibreOffice), em sua instalacdo
Lucas, Amanda e Nayara estudam, respectivamente: padrdo, analise a planilha a seguir e assinale a
alternativa que apresenta o resultado correto ao ser
(A) Geometria, andlise e algebra. executada a férmula =A1+(B1*C1)
(B) Geometria, algebra e analise.
© Analise, geometria e algebra.
(D) Algebra, geometria e andlise. A | B | c | D
(E) Algebra, analise e geometria. 1 4 2
2 3 4 10
3 7 1 5
4
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http://g1.globo.com/topico/marcos-valerio.html

(A) 0
(B) 4.
© 6.
(D) 7.
(E) Seréa apresentada uma mensagem de ERRO.

Questédo !!:

Observe aimagem extraida do Windows Explorer:

4 UUnidades de Disco Rigido (3)

05 (C:)
>
W 0.6 GE livre(s) de 341 GB

RECOVERY ([:)

e,
v. 2,20 GEB livre(s) de 17,4 GB
Dados (E:)
e
v. 316 GB livre(s) de 339 GB
A Unidade nomeada acima como OS (C:), também é
conhecida como:

(A Apice.
(B) Terra.
© Horizonte.
(D) Raiz.
(E) Teto.
Questéao ln
Acerca do motor de busca Google

(www.google.com.br), assinale a alternativa que
apresenta de forma CORRETA a funcionalidade do
botdo "Estou com sorte":

Eztou com sorte

(A)

(B)

Traz as consideracdes do horoscopo do dia.

Vocé é redirecionado para um site que contém
no ENDERECO as palavras que digitou no
campo de busca.

© O Google automaticamente redireciona sua
pesquisa para o Ultimo site acessado com um
assunto correspondente.

E verificado o site que contém a maior
quantidade das palavras procuradas e que
contenham imagens correlatas, em seguida
redireciona sua pesquisa.

©)

Vocé é automaticamente conduzido a primeira
pagina Web que o Google devolveu para a sua
pesquisa.

Questédo lﬂ

(E)

Acerca do navegador Google Chrome, para
RECARREGAR a pagina, basta pressionar a tecla F5,
ou clicar no botéo:

Cargo: ECONOMISTA
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NOCOES DE DIREITO
ADMINISTRATIVO/ADMINISTRACAO PUBLICA

Questao !5!

E principio dos servigos publicos, EXCETO:

(A) O principio da exorbitancia.
(B) O principio da permanéncia.
© O principio da generalidade.
(D) O principio da modicidade.
(E) O principio da cortesia.

Questao g:!

Séo atributos do ato administrativo:

(A) Presungdo de contrariedade, imperatividade e
autoexecutoriedade.

(B) Presuncdo de ilegalidade, imperatividade e
autoexecutoriedade.

© Presuncdo de legitimidade, imperatividade e
autoexecutoriedade.

(D) Presungcdo de expectativa, imperatividade e
autoexecutoriedade.

(E) Presungdo de ineficicia, imperatividade e

autoexecutoriedade.

Questao E.

A luz da Lei n° 8.112/90 que dispde sobre o regime
juridico dos servidores publicos civis da Unido, das
autarquias e das fundacg8es publicas federais, assinale
a alternativa que NAO apresenta um requisito basico
para investidura em cargo publico:

(A) O gozo dos direitos politicos.

(B) A quitagdo com as obrigacdes militares e
eleitorais.

© O nivel de escolaridade exigido para o exercicio
do cargo.

(D) A comprovagao de filiagdo em partido politico.

(E) A aptidéo fisica e mental.

Questao m

Nos termos da Lei n® 9.784/99, que regula o processo
administrativo no ambito da Administracdo Publica
Federal, assinale a alternativa INCORRETA. Séo
deveres do administrado perante a Administracdo, sem
prejuizo de outros previstos em ato normativo:

Pagina
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(A) Expor os fatos conforme a verdade. M. A lei ndo poderd estabelecer qualquer

(B) Utilizar-se de todos os meios de prova, inclusive forma de contagem de tempo de
as ilicitas. contribuicgdo ficticio.

© Proceder com lealdade, urbanidade e boa-fé.

(D) N&o agir de modo temerario. V. Ao servidor ocupante, exclusivamente, de

(E) Prestar as informagdes que Ihe forem solicitadas cargo em comissdo declarado em lei de
e colaborar para o esclarecimento dos fatos. livre nomeacgdo e exoneracdo bem como

de outro cargo temporario ou de emprego

Questao m publico, aplica-se o regime geral de

previdéncia social.

De acordo com a Lei n° 8.429/92, que disp8e sobre as

sancdes aplicaveis aos agentes publicos nos casos de V. S8o estaveis ap6s trés anos de efetivo
enriquecimento ilicito no exercicio de mandato, cargo, exercicio os servidores nomeados para
emprego ou fungdo na administragdo publica direta, cargo de provimento efetivo em virtude de
indireta ou fundacional e d& outras providéncias, concurso publico.

analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa

CORRETA. Constitui ato de improbidade (A)  Apenas a afirmativa V esta correta.
administrativa que atenta contra os principios da (B) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.
administracdo plblica qualquer ag&o ou omiss&o que (C)  Apenas as afirmativas IV e V estdo corretas.
viole os deveres de honestidade, imparcialidade, (D)  Apenas a afirmativa Il esta correta.

legalidade e lealdade as instituicdes, e notadamente: (E) Todas as afirmativas estdo corretas.

Questédo m
. Revelar fato ou circunstancia de que tem

ciéncia em razdo das atribuicdes e que Sobre a Lei n° 8.666/93 (licitagbes e contratos
deva permanecer em segredo. administrativos), assinale a alternativa CORRETA. Nao
constitui tipo de licitagao:

Il. Negar publicidade aos atos oficiais.
(A) A de menor prego.

M. Frustrar a licitude de concurso publico. (B) A de menor qualidade.
© A de melhor técnica.
IV. Revelar ou permitir que chegue ao (D) A de técnica e preco.
conhecimento de terceiro, antes da (E) A de maior lance ou oferta.

respectiva divulgacdo oficial, teor de

medida politica ou econbmica capaz de CONHECIMENTO ESPECIFICO

afetar o pre¢co de mercadoria, bem ou

servi(;,o. m

V. Deixar de prestar contas quando esteja

obrigado a fazé-lo. Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre a fungéo de

demanda, pode-se afirmar que:

(A) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(B) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas IV e V estéo corretas.
(D) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

() Um aumento no preco de um bem
provoca aumento na guantidade
demandada deste bem.

() O aumento do preco de bens substitutos
aumenta a quantidade demandada do

Questao z. bem.
() Um aumento na renda do consumidor

provoca um deslocamento na funcéo
demanda, aumentando a quantidade
demandada do bem, quando este bem é
normal.

() Um aumento no preco de bens
complementares provoca aumento na
guantidade demandada do bem.

Considerando os artigos 37 a 41 da Constituicao
Federal de 1988, analise as afirmativas abaixo e
assinale a alternativa CORRETA:

. As funcdes de confianga, exercidas
exclusivamente por servidores ocupantes
de cargo efetivo, e o0s cargos em
comissdo, a serem preenchidos por

X i A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:
servidores de carreira nos casos,

condicdes e percentuais  minimos (A) V.V.V.F
previstos em lei, destinam-se apenas as (B) VEEV
atribuicées de  direcdo, chefia e (C) F V.V E
assessoramento. (D) V,V,V,V

(E) F.F,F,F

Il. O servidor publico da administragédo
dlreta: . autarquica e fpndgmonql, no l—mQuestéo
exercicio de mandato eletivo, investido no

mandato de prefeito, sera afastado do
cargo, emprego ou funcdo, sendo-lhe
facultado optar pela sua remuneracéo.

Sobre a fungao de oferta, € CORRETO afirmar que:

(A) Um aumento no prego do bem impulsiona os
produtores a diminuirem a oferta deste bem.
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(B) Uma queda no preco da méo-de-obra provoca um
aumento na oferta do bem.

© Uma mudanga tecnolégica na producgdo néo afeta
a funcao de oferta do bem.

(D) Os deslocamentos na fungdo de oferta do bem
ocorrem por mudanga nos pregos e quantidade.

(E) Todas estdo corretas.

Questédo @

Sobre o equilibrio de mercado no curto prazo, pode-se
afirmar, EXCETO:

(A) No equilibrio de mercado ndo ha escassez de
oferta.

(B) Quando o preco de mercado esta acima do preco
de equilibrio, ha excesso de oferta e ha pressao
para queda de preco.

© No equilibrio de mercado, ha presséo para que o
preco se altere.

(D) Quando o preco de mercado esta abaixo do preco
de equilibrio, h&a escassez de oferta e h4 pressao
para aumento de preco.

(E) No equilibrio de mercado, ndo h& escassez de
demanda

Questéao g!

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre a
elasticidade, pode-se afirmar que:
() A  elasticidade-preco da demanda

apresenta uma medida de sensibilidade
entre variacdes no preco e na quantidade
demandada de determinado bem.

() Um bem que seja considerado pelo
consumidor como necessario ter4 sua
demanda ineléstica em relagéo ao prego.

() Um bem que seja considerado pelo
consumidor como supérfluo terd sua
demanda eléstica em relagdo do preco.

() Um aumento de 1% no pre¢o do bem
provoca uma queda de 1% na demanda
do bem se a elasticidade for unitaria.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

A) V,V,V,F.

(B) V,FFV.
(©  FFV,V
O  V,V,V,V.
(E) FF.FF.

Questao E:l

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre a utilidade,
pode-se afirmar que:

A utilidade total é a satisfacdo acumulada pelo
consumo de certa quantidade do bem ou servigo.

A utilidade marginal é a satisfagdo adicional obtida
pelo consumo de mais uma unidade do bem.

A utilidade marginal é crescente, porque o consumidor
vai aumentando a capacidade de percepcdo da
utilidade proporcionada por mais uma unidade do
bem, ndo chegando a saturagéo.

Os pregcos dependem basicamente da utilidade
marginal e ndo da utilidade total.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

Cargo: ECONOMISTA

(A)
(B)
©
(D)
(E)

T<<n<<
nT<<nm<
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Questao E.

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre a fungao de
producédo no curto prazo, pode-se afirmar que:

()

()

()

()

O produto total é a quantidade do produto
gue se obtém da utilizagdo de um fator
variavel, mantendo-se fixa a quantidade
dos demais fatores.

A produtividade média do fator é o
resultado do quociente da quantidade
total produzida pela quantidade utilizada
desse fator.

A produtividade marginal do fator é a
variacdo do produto total quando ocorre
uma variacdo no fator de producdo.

A lei dos rendimentos decrescentes
significa que se elevando a quantidade do
fator variavel, permanecendo fixa a
guantidade dos demais fatores, a
producdo inicialmente aumentard a taxas
crescentes, a seguir, a taxas
decrescentes, até atingir um maximo,
para depois decrescer.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A)
(B)
(©
)
(E)

n<<n<<
T<Imn<

<<Tm<
T<<<mT

m

Questao m

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre os custos
de producdo no curto prazo, pode-se afirmar que:

()
()

()

()

Os custos totais sdo formados apenas
por custos variaveis.

O custo marginal é o aumento no custo
total pela producdo de uma unidade
adicional do bem ou servico.

A lei dos custos crescentes é uma
aplicagdo da lei dos rendimentos
decrescentes a teoria dos custos de
producéo.

As curvas de custo variavel médio, custo

total médio e custo marginal tém o
formato de U.
A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:
(A) V,V,V, F
(B) V,F, F, V.
© F, V,V, V.
(D) V,V,V,V
(E) F,F F F.
Questédo m
Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre a

concorréncia perfeita, pode-se afirmar que:
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() Uma empresa que queira aumentar seu
preco acima do preco de mercado nédo
vendera produto algum.

O produto é homogéneo.

As empresas vendem tudo o que
produzem ao pre¢o de mercado.

() Ha perfeita mobilidade dos fatores de

producéo.

—~—~
~——

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

A V,V,V, F
(B) V,F,F,V
(©) F,F,V,V
(D) V,V,V,V
(E) F.F,FF

Questédo EI

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre o

monopolio, pode-se afirmar que:

() No monopolio, o pre¢o de equilibrio é

igual ao preco de mercado observado na

concorréncia perfeita.

N&o ha barreiras a entrada.

O monopolista pode cobrar o pregco que

bem entender, ndo ligando nem para a

funcdo demanda de seu produto.

() O monopolista ndo opera com lucros
extraordinarios.

—~
~——

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A V,V,V,F
(B) V,FFF.
()  FFV,V.
D)  V,V,V,V
(E) FFFF.

Questao E

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre o

oligopolio, pode-se afirmar que:

() Sdo poucas empresas produzindo um
bem.

() As decisdes de uma empresa néo
interferem nas decisGes das demais.

() O preco é determinado pelo mercado e
fica ao mesmo nivel da concorréncia
perfeita.

() Ha barreiras a entrada.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

A V,V,V, F
(B) V,F,F,V
(©) F,F,V,V
(D) V,V,V,V
(E) F.F,FF

Questédo E:

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre os
instrumentos de politica macroecondémica, pode-se
afirmar que:

() A Politica Fiscal consiste em controlar a
taxa de juros para influenciar o
investimento e o consumo da economia.

Cargo: ECONOMISTA
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() A Politica Cambial é fundamental para
manter 0s gastos do governo sob
controle, pois o ideal é que esta politica
permita um equilibrio orcamentario.

() A Politica Monetaria é realizada pelo
Banco Central do Brasil e busca manter
um determinado nivel de taxa de juros
gue permita o cumprimento de uma meta
de inflagdo definida pelo Conselho
Monetario Nacional.

() A Politica Fiscal é responsavel pelos
efeitos dos gastos do governo e da
tributagdo na economia, podendo
provocar efeito multiplicador sobre a
renda agregada.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

A V,V,V,F
(B) V,FFV
(© FFEVV
D) V,V,V,V
(E) FFFF

Questédo m

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre o principio
da demanda efetiva presente na teoria
macroecondmica, pode-se afirmar que:

() A demanda agregada de bens e servigos
€ a soma dos gastos planejados de
consumo das familias, gastos das
empresas com investimento, gastos do
governo e despesas liquidas do setor
externo (exportagdes — importacdes).

() Com a oferta agregada potencial fixa no
curto prazo, alteragcBes no nivel de
equilibrio da renda e do produto nacional
devem-se exclusivamente as variagdes da
demanda agregada de bens e servigos.

() Numa situacdo de desemprego de
recursos, a politica econdmica deve
procurar elevar a demanda agregada, o
gue permitiria @s empresas recuperar sua
producdo potencial e restabelecer os
niveis de renda e emprego.

() Embora a elevacdo da demanda agregada
possa se dar por meio de politicas que
estimulem o consumo, investimento
privado e exportacfes, Keynes enfatizava
0 papel dos gastos do governo para que a
economia saisse mais rapidamente da
crise de desemprego.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A) V,V,V,F
(B) V,F, F,V
(© F,FV,V
(D) V,V,V,V
(E) F,.F,FF

Questao m

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre o equilibrio
macroecondmico, pode-se afirmar que:
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()

()

()

()

A renda (produto) de equilibrio é
determinada quando a oferta agregada
iguala a demanda agregada de bens e
Servigos.

Isso pode ocorrer abaixo do pleno
emprego, significando que a producédo
agregada, apesar de abaixo de sua
capacidade potencial, atende as
necessidades da demanda.

O objetivo da politica macroecondmica é
fazer com que o equilibrio entre oferta e
demanda agregada ocorra no nivel de
pleno emprego.

O impulso na demanda agregada nd&o
provoca aumento no nivel geral de precos
em momento algum, dada uma curva de
oferta agregada sempre horizontal.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questéao g!

, Vv

nT<mnmn<

n<mn<<

VY,
=

\%

n<<<m

F

Considere V (verdadeiro) e F (falso).

Sobre os

determinantes da demanda agregada, pode-se afirmar

que:

()

()

()

()

O Consumo agregado depende apenas da
taxa de juros e mantém com esta uma
relacdo diretamente proporcional.

O Investimento é determinado pela renda
disponivel, sofrendo forte influéncia dos
impostos.

Os gastos do governo sdo determinados
diretamente pelo nivel de taxa de juros,
pois quando ha aumento da taxa de juros
0s gastos diminuem.

As exportagdes sdo determinadas
somente pela renda dos agentes
econdmicos residentes no pais em que a
producdo ocorre.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A)
(B)
©
()
(E)

Questéao ‘l:l

V, V.V,
F

m<mm

nT<n<

\
v,
E

E
V.
V.
\Y
F

Considere V (verdadeiro) e F (falso).

Sobre o0 a

propensédo marginal a consumir, pode-se afirmar que:

()

()

()

E a variacdo esperada no consumo
decorrente de uma variagdo na renda
disponivel.

Uma propensdo marginal a consumir de
0,75 determina que um aumento de R$100
milhdes na renda disponivel provoca um
aumento de R$75 milhdes no consumo.
Ha um efeito multiplicador entre os
gastos do governo e a renda (produto)
que funciona por meio da propensao
marginal a consumir.

Cargo: ECONOMISTA

()

Quanto maior a propensdao marginal a
consumir menor o efeito multiplicador
dos gastos do governo sobre a renda
(produto).

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A)
(B)
©
(©)
(E)

V,V,V,
E

m<mm

VY,

F
V.
V, V.
v
F,F

Questédo !!!

Considere V (verdadeiro) e F (falso).

Sobre uma

economia com desemprego de recursos (situagdo de
crise), os instrumentos de politica econémica seriam:

()
()
()

()

Diminuicao dos gastos publicos.
Elevacdo da carga tributaria sobre bens
de consumo, desestimulando os gastos
com consumo.

Diminuicdo da taxa de juros para
favorecer a elevacdo do investimento e
dos gastos com consumo de bens
duréveis.

Isengcdo de impostos sobre os gastos de
consumo da populacdo para estimular o
consumo e permitir um aumento da
producéo.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A)
(B)
(©
o)
(B)

V,V,

n<mn<

n<n<

V,F
,F,F.
V, V.
LV, V
F,F

Questao ‘E

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre a moeda,
pode-se afirmar que:

()

()

()

()

A moeda que circula nas economias
monetarias modernas mantém lastro com
metais preciosos, principalmente o ouro.
Os meios de pagamento sdo compostos
apenas pela moeda que estd em poder do
publico, ndo considerando os depdésitos
existentes nos bancos.

Uma moeda é reconhecida com tal
guando cumpre a funcéo de intermediéria
nas trocas, serve para expressar 0S
precos da economia e, ao ser guardada
na carteira, serve como reserva de valor.
A liquidez da moeda é a capacidade que
ela tem de ser um ativo prontamente
disponivel e aceito para as mais diversas
transacgdes.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A)
(B)
©
(©)
(B)
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V,V,V,
F

n<m<
ML T

VY,

F
V.
V, V.
Vv
F,F



Questédo ‘E

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Num contexto de
crise econdmica, a politica macroeconémica deve agir
da seguinte forma:

()
()

()

()

Diminuindo a taxa de juros para
incentivar o Investimento e o Consumo.
Aumentar os Impostos para permitir uma
renda  disponivel compativel com
aumento do consumo.

Incentivar as exportagBes com queda nos
impostos sobre as matérias-primas
utilizadas na sua producéo.

Incentivar as importagdes para favorecer
a producdo de um pais amigo.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questao l:.

V,V,

n<mn<
m<Tm
m

<<<<

E
F.
V.
\Y
F.

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Num contexto de
presenca de inflagdo de demanda na economia, pode-
se afirmar que:

()

()
()
()

Um impulso na demanda agregada ira
provocar um aumento no nivel de
atividade, gerando mais emprego e renda,
nédo alterando o nivel geral de precos.

A economia encontra-se em equilibrio
com um elevado nivel de desemprego.

As empresas aumentam 0S precos por
estarem com elevada capacidade ociosa.
Uma elevacdo de gastos do governo é
uma politica adequada para resolver o
problema.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Questédo ‘E

V,V,V,
E

m<mTm

nT<n<

\%
v,
E

E
V.
V.
\%
F.

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre os Planos
Econbmicos do governo Sarney, pode-se afirmar que:

()
()

()

()

Os planos tinham por base o diagnéstico
de inflagdo inercial.

Os Planos Cruzado e Bresser utilizaram
de congelamento de pregos para conter a
inflac&o.

O Plano Cruzado promoveu uma queda
da inflagdo durante o ano de 1986, mas
provocou uma grave recessao no mesmo
periodo.

Durante o Governo Sarney e a vigéncia
dos planos econémicos observou-se um
controle rigido dos gastos publicos, o

gue ajudou no combate a inflagdo
elevada.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

Cargo: ECONOMISTA
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(A)
(B)
(©
(D)
(E)

Questao ll:

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre o Plano
Real, pode-se afirmar que:

()

()

()

()

O Plano Real dividiu o ataque ao
processo inflacionario em trés fases: (i)
ajuste fiscal; ii) indexacdo completa da
economia — Unidade Real de Valor (URV);
e iii) reforma monetéaria — transformacao
da URV em reais (R$).

O ajuste fiscal iniciou em 1993 e seus
principais elementos foram: Plano de
Acdo Imediata (PAI); criagdo do Imposto
Provisorio sobre Movimentacfes
Financeiras (IPMF) e aprovac¢ao do Fundo
Social de Emergéncia (FSE).

Durante o segundo semestre de 1994, a
taxa de cambio sofreu uma forte
desvalorizagdo, provocando queda das
importacdes brasileiras.

Uma caracteristica que diferenciou o
Plano Real dos planos anteriores foi a
auséncia total do congelamento de
precos.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

A VY,
B V.V,
S FV,
o) V.V,
B FF

nm<<<mm
m<m<m

Questao lm

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre a Economia
Brasileira durante o periodo dos governos militares da
de 1964 a 1985, pode-se afirmar que:

()

()

()
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O Plano de Agdo Econdmica do Governo
(PAEG), no governo Castelo Branco, tinha
como objetivos: acelerar o ritmo de

desenvolvimento econémico, conter o
processo inflacionario, atenuar o0s
desequilibrios regionais e setoriais,

aumentar o investimento e emprego,
corrigir a tendéncia ao desequilibrio
externo.

O Milagre Econémico Brasileiro ocorreu
no periodo de 1968-1973, durante os
governos Costa e Silva e Médici,
caracterizando-se por uma taxa média de
crescimento do produto acima de 10% ao
ano.

O Il Plano Nacional de Desenvolvimento
(I PND) significou uma alteracdo
completa nas prioridades da
industrializacdo brasileira do periodo
anterior (Milagre), pois passou de um
padrdo baseado no crescimento do setor
de bens de consumo duraveis com alta
concentragdo de renda, para uma
economia baseada no setor produtor de



()

meios de producdo — bens de capital e
insumos basicos.

Durante a implantag&o do Il PND, o Brasil
buscou recursos no exterior e constituiu
uma elevada divida externa.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A)
(B)
(©
)
(E)

Questao !g

M<<T<

m

<<mm

n<<m<<

T<m<m

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A)  V,V,F,F.
(B) V,FV,V.
(©) F,V,V, F.
O  V,V,V,V.
(E) FFFEF

Questao E:.

Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre o Balango
de Pagamentos, pode-se afirmar que:

()

()

()

()

A Balanca Comercial tende a diminuir o
superavit ou aumentar o déficit com uma
desvalorizagdo cambial.

A Balanca de Capital tende a aumentar o
superavit ou diminuir o déficit diante de
uma elevacdo dataxa de juros doméstica.
O pagamento de juros da divida externa
deve ser contabilizado na Balanca de
Servigos.

O Saldo do Balangco de Pagamentos, em

gualquer valor apresentado, mantém
inalteradas as Reservas em Moeda
Estrangeira do pais (Reservas
Internacionais).
A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:
(A) V,V,F,F.
(B) V,F, F, V.
© F, V,V, F
(D) V,V,V, V.
(E) F,F, FF.
Questédo ‘El
Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre a

classificacdo de receitas e despesas nas Finangas

Puablicas,

()

()

()

()

pode-se afirmar que:

Entende-se por despesas todos os gastos
com a manutencdo dos o6rgdos e das
entidades e a prestacdo de servigos
publicos (chamadas despesas correntes)
e com a realizacdo de obras e compra de
equipamentos (chamadas de despesas de
capital), além da concessdao de
empréstimos, constituicdo de empresas e
do pagamento de servicos da divida,
quando houver.

Despesas correntes sdo aquelas que
contribuem para a formac&o ou aquisicao
de bem de capital ou de produtos para
revenda, além da concessdo de
empréstimos e amortizagao de divida.

As receitas podem ser classificadas pela
natureza em Receitas Correntes e
Receitas de Capital.

As Receitas Correntes sdo compostas
por: receita tributaria, de contribuigdes,
patrimonial, agropecuaria, industrial,
servicos, transferéncias correntes e
outras receitas correntes.

Cargo: ECONOMISTA
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Considere V (verdadeiro) e F (falso). Sobre a estrutura
basica das Contas Nacionais, pode-se afirmar que:

()

O Produto Interno Bruto a pregos de

mercado, menos a Renda Liquida Enviada
ao exterior é igual ao Produto Nacional

Bruto a pre¢os de mercado.

()

O Produto Interno Bruto a pregos de

mercado, menos a depreciagao € igual ao
Produto Nacional Liquido a precos de

mercado.

()

O Produto Nacional Liquido a pregos de

mercado, menos 0Ss impostos indiretos,

mais subsidios é igual

ao Produto

Nacional Liquido a custos de fatores.

()

é formada pelas seguintes

A estrutura basica das Contas Nacionais

contas:

Producado, Apropriacdo, Governo, Setor

Externo e Capital.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

(A)  V,V,FF
(B) V,FF V.
(©  FV,V,F
D)  V,V,V,V.
(E) FFFF



RASCUNHO

Destague Aqui

GABARITO
Concurso UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL N° 13/2014 - UFFs
http://www.fafipafundacao.org.br

112 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 1011|1213 |14 |15|16|17|1819|20|21|22 |23 |24 |25
26 |27 |28 129 |130|31|32(33|34|35[36|37|38|39|40 |41 |42 43|44 |45 |46 |47 |48 |49 |50
Cargo: ECONOMISTA Pagina o

-13- (En)




